

明年全国两会召开时间确定

新华社消息 十三届全国人大常委会第三十二次会议24日表决通过了关于召开十三届全国人大五次会议的决定。根据决定,十三届全国人大五次会议将于2022年3月5日在北京召开。

决定建议十三届全国人大五次会议的议程是:审议政府工作报告;审查

2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年国民经济和社会发展计划草案的报告、2022年国民经济和社会发展计划草案;审查2021年中央和地方预算执行情况与2022年中央和地方预算草案的报告、2022年中央和地方预算草案;审议全国人民代

表大会常务委员会关于提请审议《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法(修正草案)》的议案;审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《第十三届全国人民代表大会第五次会议关于第十四届全国人民代表大会代表名额

和选举问题的决定(草案)》的议案;审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《中华人民共和国香港特别行政区选举第十四届全国人民代表大会代表的办法(草案)》的议案;审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《中华人民共和国澳门特

别行政区选举第十四届全国人民代表大会代表的办法(草案)》的议案;审议全国人民代表大会常务委员会工作报告;审议最高人民法院工作报告;审议最高人民检察院工作报告。

日前召开的政协第十三届全国委员会第六十四次主席会议,审议通过了

关于召开政协第十三届全国委员会第五次会议的决定(草案),建议全国政协十三届五次会议于明年3月4日在北京召开。会议还决定,明年3月1日至2日召开全国政协十三届常委会第二十次会议,为召开全国政协十三届五次会议作准备。

嫦娥五号备份存储月壤“安家”湖南韶山

新华社消息 嫦娥五号带回来的珍贵月壤,在湖南省韶山市“安家”了。

12月25日上午,嫦娥五号备份存储样品交接仪式在韶山市举行,国家航天局向湖南大学交接月球样品备份证书,这标志着探月工程月球样品备份存储韶山基地正式启用。

据了解,2014年,湖南大学获批在韶山市天鹅山建设全国唯一的月球样品备份存储基地。2021年11月,这一项目通过竣工验收及批复,具备月球样品备份存储条件。

月壤的“新家”位于韶山市清溪镇石山村天鹅山,外观是一座灰白相间的庭院式建筑,四周绿树掩映。“新家”内部有专门的存储间和存储装置,能够避免月壤受到各种物理、化学过程影响。

“月壤存储要做到安全可靠,条件非常苛刻。”探月工程三期总设计师胡浩说,备份存储设备按照略高于大气压的充氮环境进行设计研制,满足月壤长期存储、基本特性保持不变的要求。

另据专家介绍,前期勘测调查发现,天鹅山地区未曾发生过崩塌滑坡灾害,地质条件比较好,适合月球样品异地容灾备份。

国家航天局局长张克俭说,希望韶山基地发挥月球样品存储的溢出效应,吸引更多的科研院所、高新企业、高等院校加入月球与行星探测工程,进一步推动航天事业发展,汇聚更多创新创业人才。(明星 白田田 程济安)

商务部:确保“两节”市场供应足价格稳

新华社消息 商务部新闻发言人高峰近日表示,元旦春节临近,商务部已全面动员部署在抓好疫情防控前提下,主要从三方面入手,做好“两节”期间市场供应保障相关工作。

加大货源组织力度。商务部指导督促商贸流通企业根据节日市场消费特点,保障供应,丰富供给,满足多样化市场需求。

保障节日期间正常营业。在落实疫情防控各项要

求前提下,商务部引导商贸流通企业在节日期间正常营业,推动农批农贸市场、商超电商、外卖快递企业保持一定开业比例,满足消费者节日期间消费需求。

确保货源供应充足。

商务部指导商贸流通企业预先安排运力,及时拓展供应渠道,充实肉类、耐储蔬菜等政府储备,确保节日市场供应充足,价格总体平稳,生活必需品不断档、不脱销。(于佳欣)

西安处理26名疫情防控不力责任人

新华社消息 记者24日从陕西省西安市纪委监委了解到,自12月4日境外输入新冠肺炎疫情以来,西安市共追责问责疫情防控不力基层党组织和单位4个,处理相关责任人26名,确保疫情防控的纪律要求。

据介绍,在前期常态化疫情防控过程中,思想重视程度不够、主体责任落实不到位、相关制度执行不严格、内部管理混乱等原因造成境外隔离酒店出现专班工作人员感染新冠肺炎问题,西安市纪委监委经调查核实,已给予10名责任人党纪政务处分或组织处理,并在全市

范围内进行通报。对个别区县疫情防控指挥部在疫情防控中,流调、管控工作衔接不顺畅、不同步,导致密接人员不能及时管控到位等问题,给予4名责任人政务处分或组织处理。

本轮疫情发生后,西安市纪委监委成立了疫情防控监督检查工作领导小组,下设8个监督检查组,对联系单位进行常态化检查和重点抽查。自4日起,西安市组织纪检监察干部监督检查15轮次,检查关键重点点位1348个,现场发现并督促整改问题203个,除了问责基层党组织和单位、处理相关负责人外,还通报曝光2起14人。

尤其是针对个别单位核酸检测组织不严密、样本送检不及时、检测样本调度不精准等问题进行监督检查,确保样本检测稳定高效运转。(李华)

【相关新闻】 西安一外教辱骂防疫人员被解聘

《北京晚报》消息 近日,西安一段外国人在国内核酸检测点谩骂防疫人员的视频在网上热传。据了解,该外国男子是西安一私立国际学校的外教。26日,该学校发表声明称,

外教老师在防疫过程中的不当个人行为,严重违反学校聘任条约中所强调的“不得对国家及种族不尊重,不得违反中国法律与规定”之条款,依照合约精神,学校严肃处理,现予以立即解除聘任合同。

12月24日,有网友发布视频称,在西安一核酸检测点,一外籍男子在做核酸检测时,当众称防疫人员为“疯子”“神经病”,并朝地上吐痰。当日11时,视频发布者称,他们已收到该男子家人转达的道歉信息。其家人称,该男子汉语表达能力有限,表达情绪时用错词语,并非有意侮辱。(宗文)

新华社消息 为贯彻落实《中共中央 国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》精神,国家卫生健康委办公厅日前发布关于完善生育登记制度的指导意见,提出着力精简生育登记事项,改进和加强相关服务。

在完善登记流程方面,文件提出,夫妻生育子女的,实行生育登记。夫妻在生育前进行生育登记,也可在生育后补登。夫妻可在一方户籍地、现居住地的乡镇(街道)卫生健康工作机构办理生育登记。无法亲自办理生育登记的,可委托村居(社区)卫生健康工作人员代为办理。

在简化登记要求方面,文件提出,登记时,夫妻双方一般需提供身份证或户口本等有效证件。能够通过人口健康相关信息系统获取的信息,不再要求申请人提供证明材料;暂时无法获取的,可通过当事人承诺的方式办理。

为推动实现“数据多跑路、群众少跑腿”,文件还提出,全面推行网上办理。推广电子化登记,各地应普遍实现可通过网上办事大厅、移动客户端等信息平台办理生育登记。强化出生人口信息共享,打通业务链条和数据共享堵点,推动网上办、掌上办、一次办。

此外,文件围绕优化生育服务、方便群众办事、推进“出生一件事”联办和做好人口监测等方面,提出改进和加强相关服务的具体意见。(田晓航)



冬樱绽放

近日,在云南省昆明市一些路段,道路旁种植的冬樱花在蓝天下绽放,美景如画,吸引了不少游客驻足观赏。

摄影/新华社记者 陈欣波